

ОТЧЕТ
о IX Всероссийской научно-практической конференции
с международным участием
"Искусственный интеллект в решении актуальных социальных
и экономических проблем XXI века"



17–18 октября 2024 года в Перми на территории ВШЭ-Пермь и ПГНИУ состоялась уже ставшая традиционной IX Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием "Искусственный интеллект в решении актуальных социальных и экономических проблем XXI века".

На конференцию было представлено 112 докладов, а на сайтах конференции зарегистрировались 194 участника из многих городов России и зарубежья.

Такого большого количества докладов мы не ожидали, поэтому было принято решение заслушать только небольшую часть докладов, которые нам показались наиболее интересными и актуальными.

Большинство же докладов мы представили как стендовые, оформили тезисы докладов в виде сборника, который будет опубликован отдельным изданием, а пока выложили на сайтах конференции: https://perm.hse.ru/artificial_intelligence/ и <https://aintellect-psu.ru/>. Здесь можно увидеть статьи, как обзорно-постановочного содержания, так и результаты вполне законченных научных исследований, имеющих как теоретическое, так и практическое значение. Имеются статьи, посвященные вопросам философского осмысления современных результатов искусственного интеллекта с прогнозами его будущего развития и влияния на нашу цивилизацию. Некоторые статьи можно назвать прорывными в области теории и будущих применений технологий искусственного интеллекта.

Несмотря на большое разнообразие рассмотренных вопросов, все статьи объединены общим вектором. Это проблемы развития и применения идей и методов искусственного интеллекта для решения актуальных социальных и экономических проблем XXI века.

Конференция проходила в очно-удаленном режиме. Были жаркие обсуждения, споры, иногда не приводящие к единому мнению.

Но все участники конференции были едины в том, что тема искусственного интеллекта актуальна, результаты его развития и применения значительны, а будущее ИИ, тесно связанное с будущим нашей цивилизации, далеко неочевидно. Поэтому конференции такого рода необходимы.

Председатель
организационного и программного комитетов
конференции *Л. Н. Ясницкий*